Предварительные итоги социально-экономического развития 
муниципального образования деревня Харампур за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-экономического развития за текущий финансовый 2013 год.
Демография


По данным отдела государственной статистики на 1 января 2013 года население муниципального образования составило 739 человек (справочно: на 1 января 2012 года - 735 человек). На 1 ноября  2013 года численность населения составляет 740 человек.


На динамику численности населения влияют два компонента демографического развития: рождаемость и смертность.

На 1 января 2013 года естественный прирост составлял 4 человека. За 9 месяцев 2013 года естественный прирост составил 1 человек.
Трудовые ресурсы


 На территории муниципального образования зарегистрировано 1 предприятие и 4 муниципальных казенных учреждения, из них:


- ОАО «Сельскохозяйственная община Харампуровская»;

- Муниципальная казенное общеобразовательное учреждение «Школа-интернат основного общего образования» д.Харампур;

- Администрация МО д. Харампур;

- КУК «Дом культуры «Снежный»;
            - Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Росинка» д.Харампур.


Основной составляющей частью денежных доходов населения остается заработная плата.


В 2013 году среднемесячная заработная плата увеличилась:

            - муниципальных служащих и работников, не замещающих муниципальной службы на 10 % к уровню 2012 года с  01 января 2013 года.

            - работников бюджетной сферы увеличилась с  01 октября 2013 года  на 3% к уровню 2012 года.

На 1 января 2013 года численность официально зарегистрированных безработных 0 человека. По состоянию на 01 ноября 2013 год официально зарегистрированных безработных 1 человек. 
Жилищно-коммунальное хозяйство.

В муниципальном образовании на 1 ноября 2013 года площадь жилищного фонда составляет 4 660,7 кв.м., в том числе ветхого и аварийного – 0 кв.м.
В 2013 года введены в эксплуатацию 12 квартирный жилой дом, 1 одноквартирный  жилой дом.

В 2013 году продолжает работать управляющая компания ООО «Строитель ТВМ» по управлению многоквартирными домами. Целью такого управления является повышение качества жилищных услуг.


По состоянию на 01 ноября 2013 года выполнены работы по капитальному ремонту домов по улице Шотли д.2 и Школьная д.2, а так же выполнены восстановительные работы дома после пожара по ул.Школьная д.4. Общая стоимость выполненных работ составила  2 431 тыс. рублей, что на  24 тыс. рублей больше, чем в 2012 году. Затраты на приобретение и установку  приборов учета составляют 123 тыс. рублей,  установлены 15 приборов учета ГВС.
Проведены работы по реконструкции высоковольтных линий по ул. Федорищева и ул. Школьная. Так же проведены работы по замене 2-х горелок на котлах «ВК-21». 
Все затраты на жилищно-коммунальное хозяйство ожидаются в размере 10 611 тыс. рублей.
Благоустройство.


Бюджетных ассигнований на благоустройство деревни на начало отчетного года составили 1 658 тыс. рублей. В течение года межбюджетные трансферты были увеличены и составили 5 166 тыс. рублей.  За 9 месяцев 2013 года мероприятия по благоустройству деревни выполнены на 813 тыс. рублей. За 2013 год прогноз исполнения составит 5 166  тыс. рублей, что на 4 081 тыс. рублей меньше, чем в 2012 году.

В 2013 году ожидается выполнение следующих мероприятий по благоустройству:


По уличному освещению будет освоено 229 тыс. рублей бюджетных средств на содержание и текущий ремонт уличного освещения, оплату потребления электроэнергии.
Расходы на благоустройство-содержание дорог составляют 400 тыс.рублей, были выполнены работы по очистке дорог.

Расходы на озеленение в 2013 году составили 114 тыс. рублей. Высажены  кустарники, саженцы, разбиты цветники в общественных местах, в учреждениях образования и культуры.

Прочие мероприятия по благоустройству в 2013 году будут выполнены на сумму 4 423 тыс. рублей в том числе:
- на летний период для уборки территории деревни была организована трудовая бригада из несовершеннолетних подростков в количестве 7 человека;
- очистка и уборка детской площадки;
- уборка территории после проведения мероприятия;

-монтаж и демонтаж новогодней иллюминации;

- монтаж и демонтаж новогодней елки;

- приобретение оборудования для детской площадки;

- строительства ограждения;

- приобретение хоз.инвентаря;

- содержание и обогрев 2-х пожарных водоемов;
- изготовление фигур из снега Дед Мороз и Снегурочка;

- составление локальных смет.

Пассажирский транспорт и связь.

На территории МО услуги связи предоставляются компанией ОАО «Ямалтелеком». Доступна сотовая связь «Ютейл», «Билайн» беспроводной Интернет.
Торговля, бытовое обслуживание.

В деревне работают два магазина ОАО «Пуровского Райпо» и ИП Арбекова. Ассортимент продуктов не удовлетворяет все потребности населения, завозятся только необходимые продукты питания, хозяйственные и бытовые товары.

Оборот розничной торговли за 9 месяцев 2013 года составил 4957 тыс. рублей, до конца 2013 года прогнозируемый оборот составит 5700 тыс. рублей (за 2012 год оборот составил 5500 тыс. рублей).
Культура, спорт и молодежная политика

Главной задачей в области культуры остается сохранение ранее накопленного культурного потенциала, приобщение подрастающего поколения к культурным ценностям. В рамках данных мероприятий продолжается работа по укомплектованию библиотечного фонда поселения, приобретение технических средств и оборудования учреждений культуры.

За 9 месяцев 2013 года на учреждения культуры и культурно-спортивные мероприятия израсходовано 6 144 тыс. рублей. По ожидаемому прогнозу в 2013 года на развитие культуры, спорта и молодежной политики будет направлено 9 367 тыс. рублей.
В течение  отчетного периода жители деревни принимали участие при поддержке администрации в районных, окружных и международных мероприятиях, где занимали призовые места. 

Развитие физической культуры и спорта направлено на обеспечение доступности физкультурно-оздоровительных услуг для широкого контингента населения. Основная задача – выявить, поддержать накопленный опыт работы с детьми и молодежью в сфере физической культуры. Проведено ряд спортивных мероприятий «Фрироуп», соревнования по волейболу, по шахматам среди жителей деревни. 

В 2013 году молодежь деревни приняла участие командой в районных мероприятиях «Серебряный карабин», «Таежный герой».
Образование.

Численность учащихся в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждение «Школа-интернат основного общего образования» д.Харампур (далее - МКООУ «ШИ ООО» д. Харампур) в 2013 году составляет 85 человек, из них 74 – детей коренной национальности.

Социальную отрасль «народное образование» деревни можно охарактеризовать. Как отрасль высокого профессионального и интеллектуального уровня.

Одним из приоритетных направлений развития образовательной системы является информация образования. В МКООУ «ШИ ООО» д. Харампур развивается информационная система, что является одним из условий обеспечения государственных гарантий доступности качественного образования.
Учащиеся и педагоги МКООУ «ШИ ООО» д. Харампур принимали участие в следующих мероприятиях за истекший период 2013 года:

1. Соревнования по минифутболу;
2. Конкурс презентаций «Исторический портрет»;
3. «Папа, мама, я – спортивная семья»;
4. Патриотические соревнования;
5. Концерт ко Дню святого Валентина;
6. Игра «Волшебный ключ»;
7. Выставка изделий народного – декоративного творчества ко Дню Оленевода;
8. Соревнования по волейболу;
9. Спортивные соревнования «Зов джунглей»
10. Трудовой десант по уборке территории школы-интернат
11. Участие в проведении парада Победы и в спортивных состязаниях;
12. Проведения Дня защиты детей;
13. Выпускной вечер
14. Спортивные соревнования «Большие гонки».
15. Соревнования по бадминтону и др.
           Численность воспитанников Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Росинка» д.Харампур - 23 человека, в том числе кочевая группа – 7 человек.
Учащиеся и воспитатели МКДОУ «ДС «Росинка» д. Харампур принимали участие в следующих мероприятиях за истекший период 2013 года:

1. Всероссийский конкурс «Краски вдохновения» в г. Санкт-Петербург;
2. Районный конкурс дошкольного образования «Лучик в ладошки».
3. Районный конкурс творчества народов Севера «7 цветов радуги».

За активное участие в принимаемых участия мероприятиях воспитанники, воспитали и заведующая награждены диплома.

За добросовестный труд и достигнутые успехи в деле воспитания благодарственными письмами и почетными грамотами Департамента образования Администрации Пуровского района за добросовестный труд и достигнутые успехи в деле обучения подрастающего поколения награждены воспитатели и заведующая.
Здравоохранение.

На территории муниципального образования работает фельдшерско-акушерский пункт центральной районной больницы.


За 9 месяцев 2013 года было 3424 обращения к фельдшеру, из них 2645 человек коренной национальности. Заболеваемость уменьшилась в связи с профилактическими мероприятиями,  своевременной вакцинацией и разъяснительной работой среди населения муниципального образования.
Доходы бюджета муниципального образования д. Харампур за 9 месяцев 2013 года составили 34 709 тыс. рублей, прогнозируемое поступление доходов за 2013 год составит 48 864 тыс. рублей. Собственные доходы в общей сумме доходов составили 1 397 тыс. рублей за счет налога на доходы физических лиц 851 тыс. рублей, единый сельскохозяйственный налог 149 тыс.рублей,  возврат дебиторской задолженности в сумме 294 тыс. рублей, госпошлина 1тыс. рублей,  поступление арендной платы 102 тыс. рублей.
Расходы бюджета муниципального образования д. Харампур за 9 месяцев 2013 года составили 31 007 тыс. рублей, прогнозируемые расходы за 2013 год составят 49 254 тыс. рублей. На общегосударственные вопросы израсходовано 14 520 тыс. рублей или 47 %, на национальную оборону - 0,4%,
Национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 2 %, жилищно-коммунальное хозяйство – 12%, на молодежную политику – 0,1%, на культуру – 20%, на социальную политику – 18% на физическую культуру и спорт – 0,1%, межбюджетные трансферты – 2 % от общей суммы расходов. На 1 января 2013 года кредиторская задолженность нет, дебиторская задолженность составляла 463 тыс. рублей. 

Источники финансирования дефицита бюджета муниципального образования д. Харампур на 2013 год составили 390 тыс. рублей, за счет остатков прошлых лет.
Глава МО д. Харампур
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